Справка по проверке пробных экзаменов  по материалам ЕГЭ по математике, русскому языку и биологии в 11 классе.
Проверка проходила с 16.01.2012. по 28.02.2012г. Целью было выявление уровня знаний учащегося 11 класса Башпаева Славы по сдаваемым предметам. 
По математике писал работу 16.02.2012 г.  справился частично с заданиями по разделу  « Целые числа», справился полностью  с разделами: 
« Статистика. Теория вероятности», «Решение задач на нахождение площади трапеции», « Прикладная задача. Логарифм числа», « Тригонометрическая функция», «Объем цилиндра. Производная функция». Выполнил верно: В1 В2 В3 В4 В5 В7 В8 В10 В11 В12. Качество знаний составил 0 %, уровень знаний – 100%. 
По русскому языку  выполнял пробный экзамен по ЕГЭ  27.02.2012 г.  По итогам  хорошо справился  с заданиями части А по разделам « Орфография» - правописание Н и НН в суффиксах различных частей речи, правописание корней, правописание приставок, правописание НЕ  и НИ, пунктуация в сложных предложениях,. Плохо выполнил задание В, не знает средства связи предложений в тексте, языковые средства выразительности.
Качество знаний составило  - 0%, уровень – 100%. 
По биологии хорошо усвоил темы: « Строение клетки», « Деление клетки: митоз и мейоз», « Классификация растений», « « Характеристика организмов и их функциональные группы». Сделал ошибки  в решении задач на дигибридное и моногибридное скрещивание в части С6 и видообразование части В. В части А выполнил на 25 б., в части В- 13 б., части С – 6б.  Качество знаний и уровень знаний составило 100%.
Рекомендовано продолжать работу по  темам, в которых сделаны ошибки, работать над усвоением и закреплением материала.

Зам.дир. по УВР:         Карадау Л.Н.

